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1. Achtergrond & doelstelling van het onderzoek

� VEA geeft uitvoering aan een duurzaam energiebeleid � stimuleren van rationeel 

energiegebruik en milieuvriendelijke energieproductie en het bijdragen tot beleidsuitvoering 

en -ondersteuning.

� België in het kader van het Protocol van Kyoto � reductie uitstoot broeikasgassen. 

Voor Vlaanderen: doelstelling = reductie van 5.2 %

� Hoe?  � milieuvriendelijke energieproductie. Vb. hernieuwbare energiebronnen, 

zoals de zon, de wind, het water, …

� Doelstelling onderzoek: Is er een draagvlak bij de Vlaamse bevolking voor windenergie 

en zo ja, hoe groot is dit draagvlak?

� Nagaan in hoeverre de Vlaamse bevolking zich bewust is van het maatschappelijk belang van 

milieuvriendelijke energie-opwekking in het algemeen,

� Nagaan hoe de Vlaming staat tegenover windenergie: zijn concreet standpunt aangaande 

windenergie en de daarmee eventueel gepaard gaande belemmeringen.
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?

5

Q1. In hoeverre vindt u het belangrijk dat energie op een milieuvriendelijke manier wordt opgewekt?  n=1008
Q6. Wat is uw mening over de aanleg van windturbines in Vlaanderen in het algemeen?  n=1008

67%67%

18%18%

Belang milieuvriendelijke energie Belang milieuvriendelijke energie 

84%84%

2%2%

Aanleg windturbines in VlaanderenAanleg windturbines in Vlaanderen

Algemeen vindt een grote meerderheid van de Vlamingen het vrij belangrijk 
dat energie op een milieuvriendelijke manier wordt opgewekt
�Vooral mensen die thuis milieuvriendelijke energieproducten hebben en 65+ hechten hier veel 
belang aan, onder deze leeftijd liggen ze van deze problematiek iets minder wakker of zijn ze er 
minder mee bezig (voornamelijk mannen en lagere sociale klasse)

Voor windenergie zijn er meer voorstanders: dit is een algemeen gegeven
�Ook diegene die vanuit hun huis/tuin een windturbine kunnen zien zijn zeker voorstander
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?
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Mening aanleg windturbines in VlaanderenMening aanleg windturbines in Vlaanderen

Q6. Wat is uw mening over de aanleg van windturbines in Vlaanderen in het algemeen?  n=1008
Q20. Wat is uw mening nu, na het beantwoorden van voorgaande vragen, over de aanleg van windturbines in Vlaanderen? n=1008

84%84%

2%2%

81%81%

3%3%

VOORVOOR NANA

Er is een duidelijk draagvlak voor windenergie in Vlaanderen; na de bevraging 
zijn er wel wat meer “twijfelaars”

� Vooral Limburgers zijn op voorhand enorme voorstanders van windenergie (92%), net als diegenen 
die een windturbine zien (94%) en diegene die thuis milieuvriendelijke toepassingen hebben en/of een 
groen contact hebben afgesloten (88%) . Na enquête zijn vooral mannen positief (87%)
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?

7

Q1. In hoeverre vindt u het belangrijk dat energie op een milieuvriendelijke manier wordt opgewekt? N=1008
Q6 + Q20. Wat is uw mening over de aanleg van windturbines in Vlaanderen in het algemeen?  n=1008

Er is geen significant verband tussen de mate van sociale wenselijkheid van de 
respondenten en het draagvlak voor windenergie in Vlaanderen

67%67%

18%18%

Belang milieuvriendelijke energie Belang milieuvriendelijke energie 

62%62%

22%22%

68%68%

21%21%

71%71%

14%14%

84%84%

2%2%

87%87%

1%1%

83%83%

3%3%

84%84%

Mening aanleg windturbines in VlaanderenMening aanleg windturbines in Vlaanderen

VOORVOOR

3%3%

81%81%

3%3%

80%80%

2%2%

76%76%

4%4%

84%84%

3%3%

NANA

Mate van sociale wenselijkheid



GfK Significant VEA – Draagvlak Windenergie 2011 12 april 2011GfK Significant VEA – Draagvlak Windenergie 2011 12 april 2011

2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?

8

Q2. Welke vormen van hernieuwbare energieproductie kent u?  n=1008

Kennis hernieuwbare energieproductie (spontaan)Kennis hernieuwbare energieproductie (spontaan)

Energieproductie uit zon en wind zijn het meest gekend.

� vooral mannen (67%), 65+ (72%), hogere sociale klasse (66%) en eigenaars kennen 
windenergie beter.  Mensen die een windturbine in de buurt hebben, kennen ook beter deze vorm 
van energieproductie (67%).  Zonne-energie is het best gekend door de hogere sociale klasse (64%) 
en in Limburg; windenergie is het best gekend in W-Vlaanderen.

Vb. nucleaire energie, gas, plastiek
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?
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Q4. Heeft u bij het afsluiten van uw electriciteitscontract gekozen voor een groen contract...?  n=1008
Q5. Heeft u thuis een of meerdere van volgende milieuvriendelijke energietoepassingen?  n=1008

Afsluiten groen contractAfsluiten groen contract Gebruik energietoepassingenGebruik energietoepassingen

Bij het afsluiten van een electriciteitscontract, kiest reeds meer dan 1/3de van 
de Vlamingen voor een meer “groen” contract.
� vooral jongeren (18-24), Limburgers en landelijk wonende burgers weten vaker niet of ze 
dergelijk contract hebben afgesloten.

Volledig “groene” energietoepassingen worden thuis nog niet vaak toegepast
�44% van de Vlamingen beschikt thuis over één of meerdere milieuvriendelijke toepassingen en/of 
over een “groen” electriciteitscontract. Bij lagere sociale klasse is dit slechts 31%.

25-44

35-44
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?
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Q3. In welke mate vindt u dat de overheid de volgende vormen van elektriciteitsproductie zou moeten ondersteunen? N=1008

Steun overheidSteun overheid
Bot2 Top2

4% 80%

4% 75%

9% 62%

18% 40%

50% 16%

41% 15%

71% 6%

Elektriciteitsproductie uit/in…

Vlaanderen vindt dat de energieproductie uit zon, wind en water door de OH 
ondersteund moet worden.   
�Vooral Vlamingen die een windturbine op minder dan 5 km van hun woning hebben, vinden dat 
windenergie moet ondersteund worden door de OH (86%)
�65+ , evenals mannen, vinden significant meer (65+ 28%, mannen 21% top 2) dat elektriciteit uit 
kerncentrales moet ondersteund worden en dat steenkoolcentrales weinig tot geen ondersteuning 
mag krijgen (65+ 81%, mannen 82% bot2)
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?
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Q9. Wat zijn volgens u de twee belangrijkste voordelen van windturbines? N=1008

VoordelenVoordelen

Het milieuvriendelijke aspect wordt spontaan als belangrijkste voordeel 
beschouwd, samen met “goedkope energie”
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?
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Q10. Wat zijn volgens u de twee belangrijkste nadelen van windturbines? N=1008

NadelenNadelen

Windturbines worden vooral als “lelijk & landschapverstorend” beschouwd.

� Vooral respondenten die nu op minder dan 5km van hun woning een windturbine hebben, vinden 
het landschapverstorende element alsook de slagschaduw de meest nadelige aspecten.
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Het merendeel vindt een windturbine op 1-5 km van de woning aanvaardbaar, 
zeker als deel van de opgewekte windenergie goedkoper/gratis is.
�Mensen uit de provincie Antwerpen vinden een windturbine meer ‘onaanvaardbaar’
�55+ aanvaarden eerder windturbine op < 500m, terwijl 18-24 het eerder > 5km wensen. 
�Zij die nu reeds een windturbine op < 5km van hun woning hebben, gaan meer akkoord met een 
windturbine op < 500m indien ze de energie goedkoper/gratis krijgen.
�Mannen aanvaarden een windturbine dichter bij de woning dan vrouwen

2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?

13

Q7. Op welke afstand van uw woning vindt u een windturbine aanvaardbaar? N=1008
Q8. En indien u een deel van de opgewekte energie goedkoper of gratis zou krijgen, op welke afstand van uw woning vindt u dan een winturbine 
aanvaardbaar? N=1008

Aanvaardbare afstandAanvaardbare afstand Wanneer goedkoper of gratis…Wanneer goedkoper of gratis…
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?
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Q12. Waar is de aanleg van een windturbinepark volgens u aangewezen? N=1008

Geschikte plaatsenGeschikte plaatsen

Windturbines horen niet thuis in de buurt van een natuur- en/of woongebied.
�Men vindt de aanleg van windurbines meer aanvaarbaar aan de rand van een woongebied dan aan de rand 
van een natuurgebied
�Limburgers vinden significant meer (hogere top2) dat windturbines thuis horen aan de kust (84%), op het 
platteland/in landbouwgebied (60%), aan de rand van een natuurgebied (42%), aan de rand van een 
woongebied (63%)
�West-Vlamingen vinden significant minder (hogere bot2) dat windturbines thuis horen aan de kust (35%), 
aan de rand van een woongebied (63%)
�Oost-Vlamingen vinden significant minder (hogere bot2) dat windturbines thuis horen op het platteland/in
landbouwgebied (58%), aan de rand van een natuurgebied (76%)
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58%58%

42%42%

2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?

15

Q13. In welke mate vindt u het een goede maatregel indien u als omwoner zou kunnen participeren in een windturbine? N=1008
Q14. Zou u zelf financieel participeren in een project mbt windturbines in uw omgeving? N=1008
Q19. Zou u overwegen om zelf in uw tuin een kleine windturbine te plaatsen? N=1008

65%65%

4%4%

Participatie als omwonerParticipatie als omwoner Zelf financieel participerenZelf financieel participeren Zelf windturbine plaatsenZelf windturbine plaatsen

39%39%

62%62%

Participatie in een windturbine wordt als een redelijk positieve maatregel 
beschouwd, hoewel de feitelijke financiële deelname eraan als “vrij voorzichtig”
omschreven kan worden (58%), alsook het zelf plaatsen van een windturbine in 
eigen tuin (39%).
�Mannen en hogere sociale klasse meer geneigd om te participeren als omwoner (73% en 72%) en 
68% mannen overwegen om financieel te participeren, t.o.v. 48% vrouwen
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2. Is er anno 2011 een draagvlak in Vlaanderen voor windenergie?

16

Betrokkenheid als bewonerBetrokkenheid als bewoner

Manier van informeren (n=976)Manier van informeren (n=976)

Hoe actief betrekken (n=512)Hoe actief betrekken (n=512)

Wanneer informeren/actief betrekken (n=976)Wanneer informeren/actief betrekken (n=976)

Q15. Stel dat in uw buurt een windturbine wordt geplaatst, op welke manier vindt u dat u als bewoner betrokken moet worden bij de planning en 
uitvoering van windturbineprojecten? N=1008 

De helft van de Vlamingen wenst 
geïnformeerd & betrokken te worden 
voordat een windturbine geplaatst wordt.

�Jongeren tussen 18-24 en huurders (8%) wensen 
eerder niet betrokken te worden 
�Mannen willen meer betrokken en geïnformeerd 
worden

Website, persoonlijke 
mail, school, markt

Via gemeente, 
oprichting comité



GfK Significant VEA – Draagvlak Windenergie 2011 12 april 2011GfK Significant VEA – Draagvlak Windenergie 2011 12 april 2011

17

Achtergrond & doelstelling van het onderzoek

Is er anno 2011 een draagvlak voor windenergie?

Attitude tov windenergie: doelgroepen

De toekomst van windenergie in Vlaanderen

Inhoud



GfK Significant VEA – Draagvlak Windenergie 2011 12 april 2011GfK Significant VEA – Draagvlak Windenergie 2011 12 april 2011

3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

18

� Groepering attituden op basis van factor-analyse:

� R2 = 54%

� 5 factoren:

1. Schone, milieuvriendelijke energieSchone, milieuvriendelijke energie

2. Schadelijkheid windenergie2. Schadelijkheid windenergie

3. Esthetisch aspect3. Esthetisch aspect

4. Andere positieve aspecten4. Andere positieve aspecten

5. Andere negatieve aspecten5. Andere negatieve aspecten
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3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

19
Schone, milieuvriendelijke energie Lading

Vlaanderen moet meer gebruik maken van windenergie 0,794

Windturbines zijn een goed alternatief voor andere energiebronnen 0,794

Windturbines dragen bij tot de energieonafhankelijkheid van het land 0,770

Ik denk dat windenergie in Vlaanderen in belang zal toenemen in de komende jaren 0,723

Windturbines zijn een goedkope energiebron 0,613

Windturbines vervuilen niet / leveren schone energie 0,578

Energie opgewekt door windturbines is minder gevaarlijk dan kernenergie 0,565

Energie opgewekt door windturbines put de aarde niet uit (in tegenstelling tot aardgas, stookolie, ...) 0,541

In Vlaanderen worden te veel windturbineparken gebouwd -0,541

Windturbines zadelen toekomstige generaties niet met problemen op 0,539

Windturbines zijn niet rendabel -0,514

Schadelijkheid windenergie

Windturbines zijn schadelijk voor de gezondheid 0,658

Windturbines zijn gevaarlijk 0,615

Windturbines veroorzaken hinder voor vogels / verstoren trekroutes van vogels 0,591

Windturbines veroorzaken geluidshinder 0,531

Het plaatsen van windturbines heeft een negatieve impact op de huizenmarkt 0,484

Energieproductie uit windenergie is geen goed idee aangezien het niet altijd waait en je er dus niet op kunt rekenen0,437

Esthetisch aspect

Windturbines zijn mooi 0,824

Windturbines dragen bij tot de toeristische aantrekkingskracht van de streek 0,762

Windturbines verstoren het landschap -0,698

Andere positieve aspecten

Het plaatsen van windturbines heeft een positieve impact op het dagdagelijkse leven 0,744

Het plaatsen van windturbines heeft een positieve impact op het leefmilieu 0,682

Windturbines zorgen voor extra werkgelegenheid 0,442

Andere negatieve aspecten

Windturbines veroorzaken slagschaduwen (bewegende schaduwen) 0,683

Windturbines zijn groot 0,671
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Q11. In welke mate bent u het eens met onderstaande stellingen? N=1008

Bot2 Top2

2% 84%

2% 86%

4% 79%

2% 83%

8% 69%

2% 86%

4% 81%

2% 87%

69% 5%

5% 65%

56% 6%

3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

Factor 1: Schone, milieuvriendelijke energieFactor 1: Schone, milieuvriendelijke energie
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Q11. In welke mate bent u het eens met onderstaande stellingen? N=1008

Bot2 Top2

75% 3%

59% 4%

22% 29%

25% 35%

27% 30%

55% 9%

39% 22%

51% 9%

34% 34%

12% 32%

9% 53%

12% 37%

17% 40%

6% 74%

3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

Factor 2: Schadelijkheid windenergieFactor 2: Schadelijkheid windenergie

Factor 3: Esthetisch aspectFactor 3: Esthetisch aspect

Factor 4: Andere positieve aspectenFactor 4: Andere positieve aspecten

Factor 4: Andere negatieve aspectenFactor 4: Andere negatieve aspecten
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3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

� Geen significante verschillen naar sociale wenselijkheid

� Mannen, 65+ en diegene die dicht bij een windturbine wonen (<= 5km) zijn het er significant meer 

helemaal mee eens dat windturbines niet vervuilen, schone energie leveren

� Mannen en 65+ zijn het er significant meer helemaal mee eens dat windturbines bijdragen tot de 

energieonafhankelijkheid van het land en zorgen voor extra werkgelegenheid

� 18-24 jarigen zijn het significant meer oneens met de stelling dat windturbines een goedkope 

energiebron zijn

� Mannen zijn het significant meer helemaal eens dat windturbines een goed alternatief zijn voor andere 

energiebronnen

� 65+ en lagere sociale klasse vinden significant minder dat Vlaanderen meer gebruik moet maken van 

windenergie

� Mensen die een windturbine zien of dicht bij een windturbine wonen, denken significant meer dat 

windenergie de komende jaren in Vlaanderen in belang zal toenemen

� Mensen die dicht bij een windturbine wonen, denken significant minder dat windturbines niet rendabel 

zijn

� Mannen en 65+ zijn het er significant meer helemaal mee eens dat windturbines de aarde niet uitputten

� Mensen die dicht bij een windturbine wonen, vinden significant meer dat energie opgewekt door 

windturbines minder gevaarlijk is dan kernenergie

� Mannen en 65+ zijn er significant meer van overtuigd dat windturbines toekomstige generaties niet met 

problemen opzadelen
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3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

� Mensen die een windturbine zien, vinden significant meer dat windturbines hinder veroorzaken voor 

vogels, mannen denken dit significant minder

� 65+ vinden significant meer dat windturbines geluidshinder verzoorzaken, mensen die kortbij wonen (< 

5 km) vinden dit significant minder

� Mannen denken significant minder dat windturbines schadelijk zijn voor de gezondheid

� Limburgers zijn er het significant meer helemaal mee eens dat windturbines schadelijk zijn voor de 

gezondheid

� Mannen en mensen die een windturbine kunnen zien, vinden ze minder gevaarlijk

� Hogere sociale klasse denkt significant meer dat windturbines een negatieve impact heeft op de 

huizenmarkt

� West-Vlamingen denken significant minder dat windturbines het landschap verstoren

� Lagere sociale klasse vindt significant meer dat windturbines mooi zijn en zullen bijdragen tot de 

toeristische aantrekkingskracht van de streek

� West-Vlamingen zijn het er significant meer mee eens dat windturbines slagschaduwen veroorzaken
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3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

Op basis van de factoranalyse � clusteranalyse:
� Beste oplossing = 2 clusters*:

ClustersClusters

Vooral mannen, 55+ jaar, mensen die 
dicht bij een windturbine wonen 

(<5km), mensen die 
milieuvriendelijke producten bezitten

Vooral vrouwen tussen 25-44jaar 
en mensen die verder van een 

windturbine wonen

Deze groep is wel “pro” milieuvriendelijke 
energieproductie, maar is eerder 
voorzichtig voor wat betreft de 
ondersteuning naar windturbines: zij 
moeten nog overtuigd worden van de 
“onschadelijke effecten” ervan.

Deze groep is niet enkel 
“pro” milieuvriendelijke 
energieproductie; ze zijn 
ook erg overtuigd van 
de voordelen van 
windenergie.  Ze zien er 
enkel de positieve 
aspecten en geloven 
niet echt in de 
schadelijke effecten 
ervan.

* Geen verschil in sociale wenselijkheid: zelfde verdeling in beide clusters zoals in totale steekproef

Scores op factoren Cluster 1 Cluster 2

Schone milieuvriendelijke energie 3,96 3,64

Schadelijkheid windenergie 2,19 2,9

Esthetisch aspect 2,77 2,69

Andere positieve aspecten 3,87 3,06

Andere negatieve aspecten 3,26 3,83
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Q1. In hoeverre vindt u het belangrijk dat energie op een milieuvriendelijke manier wordt opgewekt?  n=1008
Q6. Wat is uw mening over de aanleg van windturbines in Vlaanderen in het algemeen?  n=1008

72%72%

22%22%

Q1: Positief betrokkenen (n=409)Q1: Positief betrokkenen (n=409)

96%96%

2%2%

Q6: Positief betrokkenen (n=409)Q6: Positief betrokkenen (n=409)

3. Attituden tov windenergie: doelgroepen

65%65%

16%16%

Q1: Voorzichtig geïnteresseerden (n=599)Q1: Voorzichtig geïnteresseerden (n=599)

76%76%

3%3%

Q6: Voorzichtig geïnteresseerden 
(n=599)

Q6: Voorzichtig geïnteresseerden 
(n=599)
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Achtergrond & doelstelling van het onderzoek

Is er anno 2011 een draagvlak voor windenergie?

Attituden tov windenergie: doelgroepen

De toekomst van windenergie in Vlaanderen

Inhoud
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4. De toekomst van windenergie in Vlaanderen

In Vlaanderen is er een draagvlak voor milieuvriendelijke energieproductie

In Vlaanderen is er een duidelijk draagvlak voor windenergie

Vooral mannen & 55 jaar+ zijn reeds overtuigd

Vrouwen & 25-44 jaar zijn nog eerder voorzichtig

Overtuiging via communicatie mbt:

- Mogelijkheid schadelijke effecten windenergie

- Mogelijke andere negatieve aspecten windenergie

27
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Bijlagen

X1. Opzet van het onderzoek

X2. Steekproefomschrijving

X3. Sociale wenselijkheid
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X1. Opzet van het onderzoek

29

Representatieve steekproef voor Vlaanderen
• Geslacht
• Leeftijd
• Opleiding
• Socio-economische status
• Habitat
• Provincie

Steekproef

• n=1008 CAWI-enquêtes via GfK Online Panel
• gerealiseerde respons van 35%

Methode

• 24 januari 2011 – 07 februari 2011

Veldwerk

• NL vragenlijst van 15 minuten

Vragenlijst
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X2. Steekproefomschrijving

30

WoningWoning

LeeftijdLeeftijdGeslachtGeslacht

Dichtstbijzijnde windturbineDichtstbijzijnde windturbine

Sociale klasseSociale klasse

Zichtbaarheid windturbineZichtbaarheid windturbine

Sociale wenselijkheidSociale wenselijkheid

Er werd een weging toegepast op geslacht, leeftijd, sociale klasse, urbanisatie en 
provincie om de steekproef te perfectioneren
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X3. Sociale wenselijkheid

31

Positief betrokkenen
Voorzichtig 

geïnteresseerden
Totaal

Lage score 29% 30% 30%

Midden score 42% 42% 42%

Hoge score 30% 28% 29%

Antwoorden meer sociaal wenselijk:
�55-64 j. (44%) en 65+ (46%)
�lagere sociale klasse (klasse 5,6,7,8) 
(36%)
�West-Vlamingen (38%)

Antwoorden minder sociaal wenselijk:
�18-24 j. (49%) en 25-34 j. (44%)
�Hogere sociale klasse (klasse 1 en 2) 
(36%)

�Mate van sociale wenselijkheid heeft geen 
invloed op de indeling in clusters

Aspecten Ja Nee

Als u zegt iets te zullen doen, houdt u zich dan altijd aan uw belofte, ook als 

het u slecht uitkomt?
1

Bent u ooit zo hebberig geweest dat u zich meer toe-eigende dan u 

toekwam?

1

Hebt u wel eens iemand iets verweten terwijl u zelf de schuldige was? 1

Zijn al uw gewoonten goed en wenselijk? 1

Heeft u ooit iets weggenomen van een ander, al was het maar een 

kleinigheid?

1

Heeft u ooit iets van iemand anders verloren of stukgemaakt? 1

Heeft u wel eens iets slechts of gemeens verteld over een ander? 1

Was u als kind wel eens brutaal tegen uw ouders? 1

Heeft u wel eens vals gespeeld? 1

Heeft u ooit misbruik van iemand gemaakt? 1

Zijn uw daden altijd in overeenstemming met uw woorden? 1

Stelt u soms dingen uit tot morgen terwijl u ze vandaag eigenlijk zou moeten 

doen?
1


